

王毅呼吁中美梳理和商定 合作清单、对话清单、管控清单

2020年07月09日

来源：中国新闻网

中新社北京7月9日电 中国国务委员兼外长王毅7月9日向中美智库媒体视频论坛发表致辞。他呼吁中美梳理和商定交往的清单，形成合作清单、对话清单和管控清单。

王毅当天就推动中美关系走出困境重回正轨提出三点建议。

一是激活和开放所有对话渠道

他认为，当前美国的对华政策基于缺乏事实依据的战略误判，充满情绪化的宣泄和麦卡锡式的偏执。美方对中国的无端猜忌已经到了杯弓蛇影、草木皆兵的地步。如果美国如此缺乏自信、开放和包容，



人为制造各种“中国威胁”，最终很可能导致“自我实现的预言”。

王毅强调，中方对话的大门是敞开的。只要美方愿意，我们随时可以恢复和重启各层级、各领域的对话机制。任何问题都可以拿到桌面上来谈，任何分歧都可以通过对话寻求妥善处理。

“同时，只要美

方不设限，我们也愿积极推动两国各部门、各地方、各领域的交流互动，让两国人民更加相互了解、彼此认知。”他说。

二是梳理和商定交往的清单

王毅表示，中美之间各种问题相互交织，错综复杂，双方可以一起坐下来把问题捋一捋，形成三份清单：

第一份是合作清单，把中美在双边领域及全球事务中需要而且能够合作的事项明确下来，这份单子越长越好，而且不应受到其他问题的干扰；第二份是对话清单，把双方尽管存在分歧但有望通过对话寻求解决的问题列出来，尽快纳入现存的对话机制和平台；第三份是管控清单，把少数难以达成一致难题找出来，本着求同存异的精神搁置并管控好，尽可能减少对两国关系的冲击和破坏。

对于这三份清单，王毅建议两国的智库可以先行研究。

三是聚焦和展开抗疫合作

王毅表示，疫情当前，合作为先。我们

愿同美方分享防控信息和抗疫经验，在诊疗方案、疫苗研发乃至经济复苏等领域开展更加广泛深入的交流。

“而美方应当立即停止将疫情政治化、把病毒标签化，并与中方一道推动全球抗疫合作，共同挽救这个世界上更多的生命，共同担负起两个主要大国应当承担的国际责任。”他说。

他强调，作为世界上至关重要的一组双边关系，中美关系有待发出更多的积极信息，释放更多的正能量。希望美方构建更为客观冷静的对华认知，制定更为理性务实的对华政策。这样做，既符合中美两国人民的根本利益，也顺应世界各国对中美双方的期待。(完)

两岸制造业发展新机遇

2020厦门工博会启幕 聚焦“后疫情时代”

2020年07月09日

来源：中国新闻网

中新社厦门7月9日电 (黄咏绸)2020厦门工业博览会暨第24届海峡两岸机械电子商品交易会(以下简称“厦门工博会”)9日在福建厦门揭幕。

厦门工博会(台交会)是一年一度服务两岸制造业的重要展会。本届展会是新冠肺炎疫情暴发以来厦门举办的首个产业

会展活动、首个大陆涉台会展活动，将聚焦“后疫情时代”两岸制造业发展新机遇。

本届工博会展览面积6万平方米，约3000个标准展位，设置智能制造展、工模具及功能部件展、橡塑工业展、机床及激光设备展、台湾展区、印刷包装暨广告设备展、环保暨流体机械展、轨道交通暨智慧物流展、中国国际水展9大专业展区，包

括台湾东刚、宏山激光、北京精雕等两岸行业龙头企业以及来自美国、日本等国家众多海外知名企业参展。

工博会期间举办的“2020海峡两岸经贸论坛”以“新基建·新智能，赋能新时代智造”为主题，携手两岸知名专家、学者、企业精英，通过线上、线下相结合形式进行。

同期，2020中国(厦门)智慧物流产业发

展论坛以“新基建推进智慧物流新发展”为主题，聚焦智慧物流升级趋势；厦门国际水展将配套举办丝路水环境发展大会暨开幕式、海峡两岸化工化学水处理高峰论坛、印染行业工业废水处理新技术、新工艺高级研讨会以及国际水展专场项目对接会等活动。

主办方表示，本届厦门工博会聚焦智能制造，以“后疫情、智制造”为主

题，将成为推进商贸企业的复工复产、复商复市以及树立产业发展信心的重要平台。

据悉，本届厦门工博会将持续至12日，由中国机电产品进出口商会、中国机械工业联合会、台湾区电机电子工业同业公会、厦门市对台合作促进中心共同主办，厦门国贸会展集团有限公司承办。

(完)